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지역 공헌에 높은 평가 희망을 보내는 음악대(音樂隊)
군마(群馬)·다카사키(高崎)의 이벤트에 출연
2022년 10월 19일
 (
초청단체로 출연한 소카르네상스뱅가드가 다카사키시내에서 당당하게 퍼레이드를 펼쳤다
. (
지난 
16
일
) @seikyoonline.com
)

음악대가 올 가을 각지의 이벤트에 출연해 지역에 용기와 희망의 묘음(妙音)을 전하고 있다.
음악대의 갈고 닦은 연주·연기와 상쾌한 향연이 행사에 색채를 더해 지역을 돋보이게 하여 주최자들로부터 높은 평가를 받고 있다.
 (
음악을 통해
, 
평화의 마음을 넓히는 군마음악대
. (
지난 
16
일
, 
다카사키아레나에서
)@seikyoonline.com
)군마(群馬)·다카사키(高崎)시내에서 열린 제33회 ‘다카사키 마칭 페스티벌’(16일)에는 소카르네상스뱅가드와 군마음악대가 출연했다.
소카르네상스뱅가드는 퍼레이드에서 팡파르와 학회가(學會歌) ‘위풍당당의 노래’ 등을 웅장하게. 다카사키아레나에서는 지난달 재팬컵 전국대회에서 우승을 차지한 드릴쇼 ‘UNLOCK’를 피로해 큰 박수를 받았다. 군마음악대는 ‘맹세한 청년이여’ 등을 힘차게 연주했다.

다카사키 마칭 페스티벌협회 모토키 타케시(本木毅) 이사장
기술과 연기(행동)에 이르기까지 모범의 존재
‘다카사키 마칭 페스티벌’을 주최하는 동 페스티벌협회의 모토키 타케시 이사장의 목소리를 소개한다.
◇
다카사키 마칭 페스티벌은, 1990년의 제1회부터, ‘음악이 있는 거리·다카사키’를 대표하는 시민 참가형의 이벤트로서 사랑받아 왔습니다. 국내외에서 멋진 밴드를 초청해 진정한 마칭을 즐길 기회가 되고 있습니다.
코로나 사태의 영향으로 퍼레이드는 3년 만입니다. 행사에서는 웃는 얼굴로 연주하고 길가에서 박수를 받는 것이 중요하다고 생각합니다. 그것이 아이들의 ‘자신감’으로 이어지기 때문입니다.
음악대 여러분은 오랜 세월 동안 이벤트를 고조시켜주고 있습니다. 훌륭한 연주·연기는 물론, 매우 감동하는 것은 관객에게 보이지 않는 곳에서의 행동입니다.
예전에 인상적인 일이 있었습니다. 회장(會場)의 통로는 악기 운반 등으로 아무래도 바닥에 먼지가 묻어 버립니다. 그랬더니 소카르네상스뱅가드 분들이 엎드려서 열심히 더러움을 닦아주고 있었던 것입니다. 그것을 본 다른 단체 사람들도 본받고 있었습니다.
그 밖에 인사 방법부터 악기 정렬 방법에 이르기까지 잘 되어 있습니다. 그러한 마음가짐이 있기 때문에 기술과 맞물려 훌륭한 퍼포먼스를 할 수 있다고 확신합니다.
초등학생이었던 아들은 뱅가드의 무대를 보고 감동을 받아 마칭을 본격적으로 시작했습니다. 고등학교 3학년인 지금도 버스 드럼을 계속하고 있습니다. 여러분은 모범의 존재입니다. 앞으로도 많은 사람들에게 영향을 주었으면 좋겠습니다.
협회로서도, 행진 강습회를 여는 등, 지역의 유지로서 아이들의 풍부한 마음을 기르는 ‘교육’에 종사해 가겠습니다.

뱅가드의 연주 동영상은 아래 링크에서
[음악대·소카르네상스뱅가드의 약동]
https://www.youtube.com/watch?v=4oiMuc8KczI

리투아니아 합창단 야우나 무지카 민음(民音)·도쿄공연
대사가 감상(鑑賞) 2022년 10월 19일
 (
@seikyoonline.com
)

리투아니아공화국(Republic of Lithuania) 빌뉴스(Vilnius)시합창단 야우나 무지카(Jauna Muzika)의 민음공연(民音公演)이 어제 18일 도쿄 예술극장에서 개최됐다.
 (
@min-on.or.jp
)일본과 리투아니아의 우호 100주년, 내년 민음 창립 60주년을 기념한 이 공연. 주일(駐日) 리투아니아 대사관의 아우렐리우스 지카스(Aurelijus Zykas) 특명전권대사(特命全權大使) 등이 감상했다.
야우나 무지카는 1989년 설립되어 지금까지 15개 국제합창콩쿠르에서 우승하는 등 세계적으로 높은 평가를 받아왔다.
공연에서는 리투아니아 민요를 비롯해 클래식 음악이나 일본의 악곡 등을 선보였다. 투명감이 넘치는 아름다운 노랫소리가 장내를 감싸며 관객을 사로잡았다.
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