الشيخ محمد الشيباني بن محمد أحمد (1929 ـ 2006م)
هو الفقيه المفتي الأديب العلامة الشيخ محمد الشيباني بن محمد بن أحمد النجمري الشنقيطي. ولد في قرية صغيرة تدعى (گيمي) بالقرب من مدينة (مقطع الحجار) في موريتانيا في عام ١٣٣٩ هجري، الموافق ١٩٢٠ ميلادي، نشأ يتيما فقد فقد أمه مريم بنت بلال وهو في الخامسة من عمره، ثم فقد أباه محمد عبد القادر بن محمد أحمد وهو في العاشرة من عمره. فرباه خاله العلامة محمد فال بن بلّال، وكان صاحب محضرة مشهورة يفد إليها طلاب العلم، فحفظ القران على خاله في سن مبكرة، وأخذ عليه الإجازة في قراءة نافع (بروايتي ورش وقالون)، ثم درس عليه مبادئ العلوم الشرعية في الفقه والنحو، فحفظ متون الأخضري وابن عاشر والآجرومية وشرحها للشيخ سيديا بن المختار بن هيبة ، وكان يحفظ هذا الشرح حفظه للقرآن. كما درس عليه رسالة ابن أبي زيد القيرواني.
ثم رحل وهو في حدود الخامسة عشر من عمره إلى أهله وأبناء عمه، وكانت ظروف الأسرة تفرض عليه ذلك لأنه أكبر إخوته، وتقاليد البلاد تلزمه بأن يظل بيت الأب على حاله قائما بما يتطلب ذلك من الإعداد للضيوف وما إلى ذلك ، لكن هذا الرحيل لم يؤثر على دراسته، حيث واصل تعليمه على ابن عمه العلامة الكبير محمد الخليفة بن محمد  أحمد ، فدرس عليه مختصر خليل في الفقه، ونظم ابن عبدم الديماني في العروض، وطلعة الأنوار في مصطلح الحديث، ونظم العمدة في الطب، وجرد عليه كتاب تيسير الوصول إلى جامع الأصول في الحديث. ولازم حلقة شيخه في التدريس ليتمرن على فن التدريس، وكان يخلفه في بعض تغيباته.
ودرس على غيره من علماء بلدته، فدرس ديوان الشعراء الستة الجاهليين للأعلام الشنتمري على العلامة الشيخ عبد الرحمن بن محمد بلال، ودرس نظم ابن عاصم في القضاء ونوازل سيدي عبدالله العلوي على العلامة محمد لمهابه بن الطالب اميجن، ودرس أصول الفقه على العلامة الحافظ بن بلال.
كما كانت له رحلات علمية إلى علماء آخرين خارج بلدته، فارتحل إلى العلامة الكبير  الشيخ إبراهيم بن أمانة الله (اباه بن محمد الأمين اللمتوني ) فدرس عليه ألفية ابن مالك،  ثم رحل إلى العلامة الشيخ زين العابدين بن المحبوبي فدرس عليه احمرار ابن بونه في النحو، ورحل إلى العلامة أواه بن الطالب ابراهيم فدرس عليه في الفقه والأصول. ودرس على العلامة الشيخ أحمد بن المعالي في علم السلوك.
وكان مولعا بمطالعة كتب الأدب والسيرة ومعرفة الأنساب، وقرض الشعر في صباه، مما أكسبه حضورا مميزا في المجالس، مع ما حباه الله به من سرعة البديهة ودماثة الخلق.
التحق في شبابه بسلك التعليم، فعمل مدرسا للغة والأدب مدة طويلة، ثم ترقى إلى رتبة مفتش للتعليم. وفي عام ١٩٦٤ أرسل من قبل الدولة ضمن بعثة ضمت مفتشين ومعلمين إلى مصر، لدراسة دبلوم في التربية وعلم النفس، فقضى فيها سنتين، ثم عاد إلى بلاده ليواصل في حقل التعليم، مفتشا في عدة ولايات، أشرف فيها على تطوير التعليم ووضع المناهج.
فقد ألف كتاب (القواعد الأساسية لمعلم الابتدائية) ونظم (عجالة الأرب في عصور الأدب) ليسهل على الطلاب مادة الأدب العربي. وله كتاب في المقارنة بين التعليم التقليدي في المحاضر والتعليم العصري في المدارس، (مفقود). وكان محببا عندالطلاب لسلالة أسلوبه، وروح الدعابة عنده. مع الهيبة وسعة العلم. كما اشتهر عنه سعيه عند الدولة لتيسير أمور المعلمين وتحسين ظروفهم. فضلا عن جهود في الدعوة إلى تعريب التعليم في موريتانيا.
كان رحمه الله شخصية اجتماعية، له صلات واسعة، ومعرفة كبيرة بعلماء بلده، ومشاركة في المجالس والمنتديات، وقد مثّل بلاده في حقل التعليم في مصر ولبنان والجزائر وغيرها. وكان له قصيدة في كل بلد يزوره.
في أواخر عام ١٩٧٧ اختير ضمن بعثة قضائية رسمية من الدولة الموريتانية للعمل في دولة الإمارات، مفتيا وباحثا. فقضى فيها ٢٣ عاما. 
كانت له دروس دائمة في التفسير والفقه في جامع ابو ظبي الكبير، وفي تلك الدروس التي كان يحضرها جمع كبير من الناس مع اختلاف جنسياتهم ومذاهبهم الفقيهة، لاحظ رحمه الله وهو يتلقى الأسئلة من الجمهور، الحاجة إلى أن لا يقتصر في الإجابة عن الأسئلة على المذهب المالكي، بل ينبغي أن يتطرق إلى  المذاهب الأخرى حتى يطمئن كل سائل إلى ما عهده في بلده من مذهب، فبدأ رحلته مع المذاهب الأربعة، وامتلأت مكتبته بالكتب الفقهية الكثيرة في المذاهب الأربعة. وانكب على مطالعتها. حتى صار ضليعا في مواطن الخلاف وأدلته.
وفي الإمارات تعرف على الشيخ أحمد بن عبد العزيز آل مبارك الأحسائي، رئيس القضاء الشرعي في الإمارات وتوثقت الصلة بينهما. وصحب الشيخ أحمد في رحلة دعوية علمية إلى أوروبا، شملت بريطانيا وفرنسا واسبانيا، وفيها قال قصيدته عن قصر الحمراء في غرناطة.
وكان من أثر هذه الصلة بين الرجلين أن طلب الشيخ أحمد آل المبارك من الشيخ محمد الشيباني أن يشرح كتاب ابيه العلامة عبد العزيز بن حمد آل مبارك، المسمى "تدريب السالك" في الفقه المالكي، فبادر إلى ذلك. وقضى فيه عشر سنوات، نظرا لمشاغله اليومية في الإفتاء والبحث، وتدريس الطلبة بعد العصر. آلى على نفسه أن لا يمر عليه يوم إلا وقد كتب فيه صفحتين على الأقل. فخرج كتاب تبيين المسالك شرح تدريب السالك في أربع مجلدات، حرص فيه على ثلاثة أمور؛ سلاسة العبارة، وذكر أدلة المالكية، والإشارة إلى المذاهب الثلاثة الأخرى. وقد كتب الله للكتاب القبول، وطبع ثلاث طبعات،  وأقبل الطلبة على اقتنائه.
كان رحمه الله عضوا في المجمع الفقهي بجده، ومؤتمر علماء المالكية بالقيروان.
رجع إلى بلده موريتانيا عام ٢٠٠١، وقضى آخر سني عمره في بلدته الصغيرة مقطع الحجار، وكان له فيها مجلس يومي عامر بعد العصر، إلى أن وافته المنية في عام ٢٠٠٦ عن ٨٦ سنة.
رحمه الله رحمة واسعة
