Уведомление
о проведении общественных обсуждений

[bookmark: _Hlk117866431]В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном  контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», администрация  МО «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области»  информирует общественность о проведении с 01.10.2022  по  01.11.2022  общественных обсуждений по  проекту «Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области» на 2023 год»

[bookmark: _Hlk117866454]Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений:
Наименование: Администрация МО «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района» Юридический адрес: 188679, Ленинградская область, Всеволожский район, гп.им.Морозова ул. Спорта, д.5
Фактический адрес: 188679, Ленинградская область, Всеволожский район, гп.им.Морозова ул. Спорта, д.5 Телефон: 8-813-70- 35-303
E-mail: mail@adminmgp.ru

Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения:  c проектом «Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального контроля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской  области»  на 2023 год» можно ознакомиться на официальном сайте  МО  «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской  области».
[bookmark: _Hlk117866537]В печатном виде материалы представлены в отделе  благоустройства и дорожного хозяйства администрации муниципального образования «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области» по адресу: Всеволожский район, гп.им.Морозова, ул. Спорта, д.5 каб. 127 с 14.10.2022 г. по 03.11.2022 г.

[bookmark: _Hlk117865863]Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений, в том числе форма представления замечаний и предложений:
Форма общественных обсуждений: общественные обсуждения.
Форма представления замечаний и предложений: в письменном виде, в электронном виде.
Письменные замечания и предложения участников общественного обсуждения принимаются в отделе благоустройства и дорожного хозяйства администрации муниципального образования «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской  области» по адресу: 88679, Ленинградская область, Всеволожский район, гп.им.Морозова ул. Спорта, д.5, каб.  208, с 14.10.2022 г. по 03.11.2022 г. с 09-00 до 13-00, с 14-00 до 17-00 по рабочим дням в срок проведения процедуры общественных обсуждений.
В электронном виде замечания и предложения могут быть направлены на электронную почту chernyshkov@adminmgp.ru в срок проведения процедуры общественных обсуждений.
Срок проведения общественных обсуждений с 14.10.2022 по 03.11.2022 г.

Орган местного самоуправления:
Наименование: Администрация МО «Морозовское городское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской  области»
Юридический адрес: 188679, Ленинградская область, Всеволожский район, гп.им.Морозова ул. Спорта, д.5
Фактический адрес: 188679, Ленинградская область, Всеволожский район, гп.им.Морозова ул. Спорта, д.5
Телефон: 8-813-70-35-303
E-mail: mail@adminmgp.ru


