Предложение о переносе сроков переписи на октябрь, поддержанное Президентом России Владимиром Путиным, позволяет оптимальным образом организовать работу по организации и проведению переписи во всех регионах страны. В ближайшие дни будет внесен проект постановления Правительства РФ, регламентирующий все вопросы проведения ВПН, в том числе сроки ее проведения – с 1 по 31 октября.
По словам заместителя руководителя Росстата Павла Смелова,                              к настоящему времени уже выполнен основной комплекс подготовительных работ – утверждены формы переписных листов, изготовлены и переданы                       в регионы планшеты, с помощью которых будет проводиться перепись, организована работа переписных комиссий на всех уровнях, сформирован список людей, желающих работать переписчиками, создана цифровая картооснова переписи. Уже началась перепись в труднодоступных районах.                С апреля по середину мая переписано порядка 140 тыс. человек. Перепись                         в труднодоступных районах завершится в декабре 2021 года.
Из-за пандемии коронавирусной инфекции 75% национальных переписей населения, назначенных на 2020 год, были перенесены на 2021 или даже более поздние сроки. Это стало поводом для Статистического отдела ООН предложить изменения в процедуры проведения переписей.
Главная рекомендация — делать акцент на дистанционных технологиях    и поощрять самостоятельную перепись, то есть заполнение электронных или бумажных анкет самими участниками переписи. Также возможно проводить телефонное интервью с жителями помещений, где переписные анкеты не были заполнены.
Рекомендуется также сокращать число вопросов и размеры переписных листов, чтобы времени на их заполнение уходило меньше. Вопросы должны быть сосредоточены на основных задачах переписи.
Для подготовки персонала, а также для контроля за работой на местах национальным статистическим органам предлагается внедрять онлайн-системы.
Перепись населения в России уже сейчас соответствует всем рекомендациям Статистической комиссии ООН. В октябре 2021 года все жители страны смогут принять участие в переписи он-лайн, через портал «Госуслуг». Также в России разработана BI-платформа, которая позволяет контролировать подготовку, проведение и подведение итогов переписи.
Как принять участие в переписи через Госуслуги https://www.strana2020.ru/landing/gosuslugi.php   
