«І хоча зараз влада змінила тон щодо вірусу, є суттєві кроки, які вони ще не зробили», − вважає Олсен.
«Я хотів би, щоб вони трохи швидше сказали: "Ми зіткнемося з дуже серйозною ситуацією, і потрібно бути готовим і до неї". Нам потрібно б мати посилений контроль регіонів і включати тест на Covid-19 у кожен тест дихальних шляхів, коли хтось звертається за медичною допомогою щодо респіраторних інфекцій. Міністерство охорони здоров’я Швеції ще не дало такої рекомендації, і є чимало тих, хто її чекає», − стверджує Бьорн Олсен.
[bookmark: _GoBack]Позиція, яку проголошувало Міністерство охорони здоров’я Швеції раніше, полягала в тому, що не потрібно даремно лякати людей. Бьорн Олсен, зі свого боку, думає, що відсутність чіткості породжує більше страху та тривоги.
«Страх не породжується з розмови, про те, яким усе є насправді. Якщо весь світ сприймає це одним способом, а ми іншим, то відбувається збій у комунікації.»
Він вважає, що дії Міністерство охорони здоров’я Швеції за останні місяці є "абсолютно незрозумілими".
«Я можу сказати, що представляю значну частину шведських лікарів-інфекціоністів. Ми намагаємось повідомити це різними способами, але якщо нічого не трапиться, то що робити в кінці?»
Як ви дивитеся на ризик того, що Швеція потерпатиме від спалаху Covid-19?
«Ризик надзвичайно високий. Чи тиждень тому італійці думали, що їх торкнеться спалах хвороби? Це хороше питання, яке можна їм задати», − зазначає Бьорн Олсен.
