Anders Tegnell är statsepidemiolog på Folkhälsomyndigheten och säger att han har bra kontakt med smittskyddsläkarna på sjukhusen runt om i Sverige. Enligt honom ska de inte dela kritikernas bild.
– Det finns pandemiplaner och sjukhusen är väl medvetna om att detta kan hända. Sen finns det ju inga tomma vårdplatser som står och väntar på någon pandemi, så kan vi ju inte ha det. Det vore helt orimligt. Vi kommer knappast att gå från noll till tvåhundra fall på ett par dagar. Så sjukvården kommer att ha viss tid på sig att ställa om, säger Anders Tegnell.
Men i Italien gick utvecklingen väldigt snabbt, tror du att det skulle kunna hända i Sverige?
– Vi ska inte svära oss fria från någonting, även i de bästa fallen kan man ha otur. Men hittills har ju vårt system i Sverige fungerat väldigt bra. Jag tror att vi fortsatt kommer att kunna hantera de här enstaka fallen som kommer hit, säger Tegnell och tillägger att Sverige har mycket bättre beredskap än Italien.
Anders Tegnell håller inte med Björn Olsen om att Folkhälsomyndigheten redan nu skulle börja ta coronatester på alla patienter som söker för luftvägsbesvär.
– I något läge när man ändå börjar misstänka att vi har ens spridning i Sverige och det är svårt att se hur omfattande den är, då kan man möjligen fundera på något sånt. Men det har både praktiska, säkerhetsmässiga, GDPR-mässiga och andra komplikationer. Man kan inte bara ta prover på folk hur som helst, de måste få veta om det, de måste få veta resultat, man måste ha kapacitet att ta hand om proverna.

Андерс Тегнелл є головним епідеміологом Управління Охорони здоров’я. Він стверджує, що має зв’язок із лікарями-iнфекціоністами в багатьох шпиталях Швеції. За словами Тегнелла, вони не поділяють точку зору критиків.
– План готовності до пандемії є, і лікарні добре знають, що це може статися. До того ж, вільних лікарняних місць, які чекають початку пандемії, немає. Такого не буває. Це було би зовсім нерозважливо. Навряд кількість заражень підскочить від одного до двохсот за кілька днів. Тож служба охорони здоров’я матиме певний час, аби пристосуватися, каже Андерс Тегнелл.

– Проте в Італії вірус поширювувався надзвичайно швидко. Це може статися у Швеції?
–  Ми не будемо нічого гарантувати, навіть найкращі результати може спіткати невдача.  Але дотепер наша система у Швеції працювала дуже добре. Я переконаний, що ми і надалі зможемо справлятися із новими випадками, говорить Тегнелл і додає, що Швеція має набагато кращу підготовку, ніж Італія.
Андерс Тегнелл не схвалює ідею Б'єрна Олсена, що Управління Охорони здоров’я вже повинно почати проводити тести на корону у всіх пацієнтів, які звертаються із респіраторними захворюваннями. 
– За умов появи підозр щодо поширення захворювання, і якщо важко буде оцінити його масштаби, тоді можна взяти щось подібне до уваги. Та це має як практичні ускладнення, так і труднощі на рівні безпеки та захисту персональних даних громадян. Не можна просто так брати тести коли завгодно, і люди мають про це знати. І знати свої результати. Необхідна також належна база для дослідження зразків.
