Разом з Колесниковою, Білорусь депортувала ще двох членів Координаційної ради – Антона Радненкова та Івана Кравцова. Заступник Міністра внутрішніх справ України Антон Геращенко підвердив на своїй сторінці у Фейсбуці, що вони знаходяться в Україні і що вони покинули Білорусь проти власної волі. 
Геращенко також підтвердив, що Колесникова подбала про те, аби її не змогли депортувати. 
Лукашенко почав застосовувати цілу низку репресивних методів. У вівторок зранку люди в балаклавах увірвались до помешкання Галини Уласик, журналістки незалежного видання TUT.BY, що регулярно веде прямі репортажі з демонстрацій. Ці люди викрали її дочку, Валерію Уласик, яка встигла подзвонити мамі і повідомити, що її звинувачують в участі в незаконних демонстраціях. 
До цього частину білоруських журналістів уже було затримано під час демонстрацій. Водночас багато працівників зарубіжних медіа-платформ були позбавлені акредитації. Опозиціонерка Ольга Ковалькова, яка є членом координаційної ради, на вихідних втекла до Польщі. 
У той же час він працює над зовнішнім іміджем. У вівторок вірних режиму російських журналістів було направлена на ексклюзивне інтерв’ю з диктатором. Серед направлених туди журналістів - Маргарита Симоньян, головний редактор головного пропагандистського агентства Кремля «RT», найбільшого телевізійного каналу «Первый канал», «Росія-1» та радіоканалу «Говорит Москва». Відповідно до даних, що були отримані на інтерв’ю, Лукашенко визнав, що він, можливо, і засидівся при владі. 


